



## О ПОСТРАДАВШИХ НА ПРОИЗВОДСТВЕ ПО ОСНОВНЫМ ВИДАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА 2023 ГОД

В 2023 году на предприятиях и в организациях области (по выборочному кругу основных видов экономической деятельности (ОКВЭД2) и субъектам малого предпринимательства) пострадало от несчастных случаев, связанных с производством, 115 человек, для 10 из них травмы оказались смертельными (в 2022 году соответственно 124 и 8).

В расчете на 1000 работающих численность пострадавших с утратой трудоспособности на 1 рабочий день и более и со смертельным исходом составила 1,0 человека, из них со смертельным исходом – 0,084 (в 2022 году соответственно 1,1 и 0,068).

Структура численности пострадавших с утратой трудоспособности на 1 рабочий день и более и со смертельным исходом по основным видам экономической деятельности характеризуется следующим образом:

	Человек	Удельный вес, %
Всего по области	115	100,0
в том числе:		
сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство	32	27,8
обрабатывающие производства	50	43,5
обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха	7	6,1
водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	2	1,7
торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов	1	0,9
транспортировка и хранение	6	5,2
здравоохранение и предоставление социальных услуг	15	13,0
другие	2	1,8

Из общего числа пострадавших женщины составили 35 человек (30,4%), мужчины – 80 человек (69,6%).

Наибольшее число пострадавших приходится на обрабатывающие производства – 50 человек (1,3 человека на 1000 работающих), сельское, лесное хозяйство, охоту, рыболовство и рыбоводство – 32 человека (1,3 человека на 1000 работающих), здравоохранение и предоставление социальных услуг – 15 человек (0,7 человека на 1000 работающих).

Самый высокий показатель численности пострадавших на 1000 работающих отмечался в городских и муниципальных округах: Котовске – 3,2 человека, Мордовском – 2,8 человека, Знаменском – 2,6 человека, Никифоровском – 2,5 человека, в Пичаевском и Умётском – по 2,1 человека.

Количество смертельных случаев зафиксировано в городских и муниципальных округах: Котовске – 6 человек, Тамбове – 2 человека, Кирсанове и в Умётском округе – по 1 человеку. Средняя продолжительность нетрудоспособности на 1 пострадавшего на производстве в целом по области составила 36,5 рабочих дня.

207 предприятий и организаций в 2023 году имели здравпункты (врачебные кабинеты, медико-санитарные части и т.п.) или имели медицинских работников, которые могли оказать первичную неотложную помощь (в 2022 году – 210 предприятий и организаций).

В 2023 году на мероприятия по охране труда на производстве по области израсходовано 2 339,7 млн рублей, в том числе на приобретение спецодежды, спецобуви и других средств индивидуальной защиты – 1 088,4 млн рублей, реализацию организационных мероприятий – 471,2 млн рублей, реализацию технико-технологических мероприятий – 246,2 млн рублей, реализацию санитарно-гигиенических мероприятий – 479,1 млн рублей, подготовку работников по охране труда – 52,9 млн рублей. В расчете на 1 работающего израсходовано 19,5 тыс. рублей против 19,8 тыс. рублей в 2022 году.

Выше среднеобластного уровня израсходовано средств на одного работающего в городских и муниципальных округах: Уварово (в 2,2 раза), Котовске (в 1,4 раза), Моршанске (в 1,1 раза); Тамбовском (в 2,1 раза), Первомайском (в 1,4 раза), Мичуринском и Жердевском (в 1,1 раза). Значительно ниже среднеобластного уровня израсходовано средств в муниципальных округах: Петровском (на 62,7%), Мучкапском (на 54,3%), Уваровском (на 53,7%), Пичаевском (на 48,1%).